

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 117 (10031)

Вторник, 20 июня 1989 г.

Цена 3 коп.

Человек крупным планом



С БАБУШКОЙ — НА ФЕРМУ

Такие дни, когда бабушка Эльма берет их за ручонки и ведет на ферму, для двойняшек Наташеньки и Олечки самые счастливые. Спо-заранку готовятся они к встрече со своими любимыми — маленькими телочками, появившимися на свет всего несколько дней назад. Какие же они славные! Бархатные мордочки, гладенькая шерстка на боках, влажные носики, которыми так и стараются ткнуться в детские ладошки, а то и в грудь.

Есть на ферме у бабушки и взрослые телки. Упитанные, статные, красивые и тоже очень жизнерадостные. И тоже любят, когда их гладят по мордочке и бочкам. Это бабушка их так разбаловала. Потому что, как и внучки, очень любит животных, жалеет их и отдает им всю свою душу. А потому и не болеют они у нее и растут, как на дрожжах, радуя свою хозяйку высокими привесами. И как же переживает всякий раз, когда приходится передавать их

в чужие руки. Но ничего не поделаешь — выпестовала, вырастила одних телочек, пора принимать новое пополнение. Ведь дойное стадо надо постоянно обновлять.

Интересно, сколько же это вырастила и передала в руки доярки Э. Ф. Матвеева за 18 лет работы телятницей на ферме Загрявье совхоза «Сланцевский»? Точно и сама не знает. Знает только, что очень много. Очень много за это время и молодых девчонок обучила работе с маленькими животными. И тоже очень жалеет, когда те уходят от нее. Радует одно, что забирают их отсюда, чтоб доверить какой-нибудь другой самостоятельный участок. Вот недавно ушла и Надя Дороценкова. Теперь она выращивает новорожденных теллят в родильном отделении. Опять Эльма Федоровна одна ухаживает более чем за ста животными. Скорей бы уж внучки подрастали!

А. БЕДОВА.

Фото Ю. Терентьева.

В СТАБИЛЬНОМ КОЛЛЕКТИВЕ СТАБИЛЬНЫЕ УСПЕХИ

Пожалуй, никакой другой коллектив цементного завода не отличается такой стабильностью, как цех «карьер известняка». Многие как пришли сюда с первых дней пуска завода в эксплуатацию, так и трудятся по настоящее время. Этим во многом объясняются и успехи, которые постоянно сопутствуют всему коллективу. Чаще всего именно он занимает ведущее место в социалистическом соревновании среди основных цехов цементного производства.

Не сдают лидирующих позиций работники этого участка и в этом году, успешно справляясь с главными показателями своей работы — выполнением плана добычи и отгрузки известняка на переработку. Так, за минувшие пять месяцев при плане 635 тысяч тонн они добыли 658 тысяч тонн, а отгрузили на наш цементный завод и другие родственные предприятия страны 649 тысяч тонн при плане 635 тысяч. Первый показатель улучшили по сравнению с этим же периодом прошлого года на 23

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

СОБРАНИЕ НЕ СОСТОЯЛОСЬ

На комбинате «Стройдеталь» коммунистам предстояло обсудить задачи, вытекающие из решений совместного Пленума Ленинградских областного и городского комитетов КПСС по усилению политической ответственности за обеспечение линии партии на перестройку. Повестка касается всей парторганизации и каждого в отдельности коммуниста. Она о том, как жить и работать, чтобы решительно наступало улучшение в производстве и в быту.

Но вот такое собрание на прошлой неделе не состо-

ялось... из-за плохой явки коммунистов. И без того с этим сейчас трудно — отпусков, есть люди в командировках, больные. Но не пришли и многие работающие, такие нашлись почти во всех организациях по одному-два человека, а вот организация деревообделочного цеха не явилась полностью, правда, некоторые из них просто опоздали, в том числе и сам секретарь А. П. Каминский.

— Время начала собрания — 16 часов 20 минут — обговорено и согласовано со всеми, — сказал секретарь партбюро комбината А. А. Афанасьев. Но вот результат, говорящий о том, что не хватает все же дисциплины.

Чтобы ее укрепить, секретарь на второй день, в четверг, созвал бюро, на заседание были приглашены все секретари вместе с неявившимися на собрание. Разговор был принципиальный, коммунисты предупреждены. Что ж, где притупляется ответственность, не мешая и напомнить о долге и обязанностях коммуниста.

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

14 июня состоялось очередное партийное собрание коллектива Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта. На повестке дня было два вопроса: о подготовке автотранспортного предприятия к работе в осенне-зимних условиях и о ходе подписной кампании. По первому вопросу сделал сообщение начальник производства М. В. Бойцов, отметив необходимость подготовки не только помещений и подвижного состава, но и обучения людей, особенно молодых водителей. Секретарь парткома Б. А. Леонов напомнил собравшимся о том, что можно подписаться на партийную печать.

ЭТО СРОЧНО ИЛИ НЕТ?

Телефон гласности — 2-35-74

(работает по понедельникам и четвергам с 16 до 17 часов)

Алевтина Васильевна Соловьева (ул. Свердлова, д. 20, кв. 4) вынуждена была нам позвонить, так как сама не нашла выхода из проблемы. Обратилась она, и не однажды, в регистратуру поликлиники Лучек, чтобы попасть на прием к медсестре, которая подбирает и выписывает для соответствующего зрения очки. Одна раз пришла — медсестра ведет профосмотр на шахте, во второй раз — медсестра на другой шахте, в третий раз — на сланцеперерабатывающем заводе...

«Как же выписать очки? Сколько можно ходить, до каких пор? Пусть бы выделили для приема в поликлинике хотя бы один день на неделю, хотя бы час — два, пусть даже платно, но чтобы можно было знать определенно и иметь надежду приобрести очки, — говорит А. В. Соловьева. — А в регистратуре советуют: мол, звоните, узнавайте. А если нет своего телефона? А если очки потребуются старому, немощному человеку? Как называть такое медицинское обслуживание? Да еще встречают репликами: «Сразу все тут ослепли. А что мы можем...».

Думается, что под этой жалобой подписались бы еще сотни сланцевчан, потому что дальнейшее исследование вопроса ни к чему положительному не привело. Подбор очков, с позиции медицинских работников, не срочная помощь. Но давайте об этом спросим человека, у-

ратившего остроту зрения, удобно ли жить и не видеть, работать без очков, если они необходимы, когда без них хуже, чем без рук?

Так какова же в Сланцах перспектива людей, у которых слабеет зрение? Эти вопросы и суть жалобы были заданы заместителю главного врача ЦРБ по поликлинике А. А. Круцко.

Действительно, так и обстоит дело, подтвердил А. А. Круцко. Медсестра-окулист Волкова с апреля работает на профосмотре на предприятиях с вредными условиями труда. Практически на весь год расписан для нее график этой работы, нагрузка большая, только-только ей справиться — более 7000 человек нужно осмотреть. Не планировали ей нынче эту работу лишь на август-сентябрь (на время ее отпуска). Вообще эта медсестра выделена для разгрузки работы врачей-окулистов.

Так, может быть, свободно можно попасть на прием к врачу в поликлинике в Сланцах, который бы подобрал очки и, еще лучше, подлечил бы глаза? Ан нет, и тут большая напряженность. Хотя штат укомплектован окулистами полностью, к ним всегда большая очередь. В

определенные дни — прием ветеранов и инвалидов войны, прием призывников в горвоенкомате и так далее. А неорганизованной части населения, которой большинство, выходит, надо ждать, что достанется от «организованной» очереди. Так как же быть Соловьевой, сотням других горожан, работающим не на вредных, а обычных предприятиях, в учреждениях, но инвалидам и не школьникам, но потерявшим часть зрения? Слепнуть до конца, когда уже и очки не спасут? На это Алексей Алексеевич Круцко не дал никакого ответа.

Хочется тут задать вопрос, по какому же принципу формируются штаты тех или других врачей-специалистов? Почему полному штату не обслужить всех нуждающихся в этом людей?

Вряд ли сегодняшнее газетное выступление удовлетворит тех, кто нуждается в помощи окулиста. Выход из положения и резервы могут найти только работники и руководители сланцевской медицины, которые, видимо, примут во внимание пожелания граждан.

О. СВЕТЛОВА.



Лариса Николаевна Вахина — швея цеха № 2 швейной фабрики «Молодость». С этим коллективом связана вся ее трудовая жизнь. Здесь ее знают как мастера своего дела. Лариса Николаевна — депутат городского Совета народных депутатов.

СООБЩАЕТ «ЛЕНИНГРАДСКИЙ КУРЬЕР»

Облпотребсоюз: международные связи

Товары с фирменными знаками Болгарии, Венгрии, Польши, Китая, Финляндии, Швеции и других стран представлены на выставке в одном из старинных особняков Ленинграда. Здесь, на улице Желябова, 9 состоялась пресс-конференция, посвященная международным связям Ленинградского областного потребительского союза. За последние годы расширились и укрепились внешнеторговые отношения потребкооперации с рядом социалистических и капиталистических стран. Впервые налажены коммерческие связи с кооперативными организациями Китайской Народной Республики. Об этом событии подробно рассказал председатель Облпотребсоюза В. Ф. Ковалев. Он возглавлял в этом году делегацию кооператоров, посетивших с деловым визитом ряд провинций Китая.

В Чаньчуне посланцы ленинградского потребительского союза заключили двухстороннее соглашение о торговом обмене, которое уже успешно реализуется. Состоялись первые взаимные поставки продовольственных и промышленных товаров на общую сумму свыше восьми миллионов рублей. В наборах советского экспорта — строевой лес и пиломатериалы, хозяйственно-бытовые изделия, плодово-ягодные консервы и другие продукты. Китайские кооператоры направили партнерам изделия, издавна пользующиеся спросом у советских покупателей: термосы, лекарственные и тонирующие настойки, одежду. Есть и новинки — это радиотовары, парфюмерия и портативные компьютеры.

— Сегодня открываются новые возможности взаимовыгодной торговли, — говорит В. Ф. Ковалев. — Сейчас коллективы потребкооперации области изучают конъюнктуру международного рынка, в том числе и китайского. Исходя из его потребностей, увеличим поставки предметов домашнего обихода, расширим ассортимент строительных товаров.

Леноблпотребсоюз, ежегодный товарооборот которого превысил миллиард рублей, развил за последнее время прямые деловые связи со многими зарубежными странами. Создаются совместные предприятия с болгарскими и польскими кооператорами. Заключена сделка с итальянскими фирмами по выделке кожевенного и мехового сырья. Увеличиваются валютные поступления в торговле со Скандинавией.

Ф. СЕМЕНОВ,
корр. ЛенТАСС

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ОБЪЕДИНЕНИЮ НУЖЕН ДИРЕКТОР

В последнее время на страницах газеты «Знамя труда» развернулась дискуссия по поводу того, кого выбирают трудящиеся объединения «Ленинградсланец»: директора объединения или директора головной шахты «Ленинградская»? Некоторые авторы при этом ссылаются на весьма авторитетный источник — «Закон Союза Советских Социалистических Республик о государственном предприятии (объединении)» и пишут о том, что нужно выбирать директора шахты «Ленинградская», а не директора объединения.

Обратимся и мы к этому источнику и прочтем пункт № 6 ст. 5 раздела 2: «Управление объединением осуществляется, как правило, руководителем и администрацией головной структурной единицы (головного предприятия)».

Объединение «Ленинградсланец» — единственное из 59 объединений Минуглепрома СССР не имеет специального

аппарата управления, а руководит объединением и головной шахтой директор объединения, назначенный приказом Министерства угольной промышленности.

Согласно Типовой структуре штата, определенной приказом Министерства от 25.09.74 № 347, на головной шахте директора не полагалось.

С такой структурой объединение отработало 14,5 лет и его работа показала, что можно успешно выполнять все задачи, стоящие перед объединением. Объединение и все его производственные единицы и структурные подразделения в течение ряда лет успешно справляются с планом и всеми технико-экономическими показателями.

Централизация ряда служб в объединении, таких, как экономическая, снабжения, технического контроля качества, сокращение аппарата привело, к тому, что если ввести должность директора головной шахты (сегодня это можно было

«КОГО ВЫБИРАЕМ?»

бы сделать с согласия совета трудового коллектива), ему будет не с кем работать, так как кроме линейного (участкового) персонала на шахте никого нет, и директор будет вроде генерала без войска. Для решения задач хозяйственной деятельности шахты будет необходимо увеличить численность аппарата управления головной шахты «Ленинградская» и других производственных единиц из-за децентрализации функций минимум на 18 человек с годовым фондом заработной платы 60 тысяч рублей.

Учитывая, что в ближайшее время в объединении не намечается увеличения объема производства, а требование сегодняшнего дня — ликвидация излишних и параллельно действующих звеньев и аппарата управления, вряд ли стоит вводить сумятицу в выборы директора объединения.

О. МИХАЙЛОВА,
начальник отдела труда и заработной платы объединения «Ленинградсланец».

СЧИТАЮ ГЛАВНЫМ ПРЕТЕНДЕНТОМ

В объединении «Ленинградсланец» активно разворачивается предвыборная кампания по выборам нового директора объединения. Одна за одной появляются в газете «Знамя труда» спорные и разноречивые статьи, выбираются делегаты на конференцию представителей трудового коллектива объединения. Вся организационная работа проводится силами совета трудового коллектива объединения и утвержденной им конкурсной комиссии. Претенденты (а их 5) готовят свои программы на суд коллектива и могут знакомиться с работой любого подразделения объединения.

Надо прямо сказать, что должность генерального директора ЛПО «Ленинградсланец» очень сложная, ответственная, требует больших знаний и опыта руководителя руководящей работы в угольной (сланцевой) промышленности. Поэтому всем претендентам надо хорошо взвесить свои силы, возможности, способности и самым серьезным образом подготовиться к аттестации и экзаменам.

Главным претендентом на пост генерального директора на сегодня является, на мой взгляд, главный инженер объединения Г. Б. Фрайман. Он первый стоит в списке резерва, согласованного с партийными органами и утвержденным Министерством угольной промышленности СССР. Удивительно здесь ничего нет, так было всегда, так есть и сегодня — главный инженер является первым заместителем генерального директора. Он всегда исполняет его обязанности на период отпуска, болезни и командировок директора. Кстати, Г. Б. Фрайман исполнял ежегодно эти обязанности успешно от 1 до 4 месяцев.

Г. Б. Фрайман после окончания Ленинградского горного института был направлен в Сланцы. Здесь он начинал трудовую деятельность 31 год назад (в 1958 году). Молодой, энергичный, трудолюбивый, любо-

пытный, настойчивый в достижении поставленной цели, он быстро нашел деловой язык с рядовыми шахтерами и опытными инженерами — техническими работниками. Знания плюс приобретенный опыт позволили стать в ряды рационализаторов и новаторов производства. Его трудовая деятельность была оценена коллективом шахты № 3, где он многие годы работал директором и прилагал все силы и знания для того, чтобы шахта была в числе передовых не только по выполнению плана, но и по внедрению технических новшеств, позволяющих облегчить труд шахтеров, повысить производительность труда и снизить себестоимость добываемого горючего сланца. Одновременно Г. Б. Фрайман ведет научную работу и там же, на шахте № 3, защищает кандидатскую диссертацию.

В 1977 году Г. Б. Фрайман назначен главным инженером объединения. Немалая заслуга его и в том, что объединение награждено орденом Трудового Красного Знамени. Он и здесь ищет пути улучшения условий труда, механизации трудоемких процессов, способствует внедрению прогрессивной технологии. Технический отдел под его руководством сегодня связан со многими проектными и научно-исследовательскими институтами, которые разрабатывают перспективные решения по добыче и использованию сланца и известняка, добываются внедрения безотходного производства. Внедрение организационно-технических мероприятий и рационализаторских предложений дают немалый экономический эф-

фект. Все это способствовало переходу объединения с 1 января 1989 года на хозрасчет и самофинансирование, а также повышению в среднем на 9 процентов заработной платы трудящихся.

Г. Б. Фрайман не только, как говорят, технар. Он организатор и наставник молодых специалистов, он активный общественный деятель. Многие слушали его выдержанные, деловые выступления на собраниях разных уровней. Многие читали его статьи в газете «Знамя труда», в которых он дает подробный анализ фактического состояния производства и указывает конкретные пути развития сегодня и в перспективе. Он требователен, но справедлив и незлопамятен.

За свою трудовую и общественную деятельность он награжден грамотами и шахтерскими знаками отличия, орденом «Знак почта». Я лично знаю Г. Б. Фраймана с 1975 года таким, каков он есть, каким и должен быть, наверное, руководитель крупнейшего в Ленинградской области объединения «Ленинградсланец». В беседе со многими трудящимися шахты «Ленинградская» и других подразделений я убедился, что Г. Б. Фрайман — главный претендент на должность генерального директора объединения.

Обращаюсь с призывом ко всем трудящимся объединения единодушно проголосовать и выбрать Г. Б. Фраймана генеральным директором объединения. Он заслужил это своим многолетним творческим трудом.

Л. МАРКОВ,
стволовой шахты «Ленинградская», член КПСС с 1948 года.

Я — ЗА МОЛОДЫХ

В газете идет полемика, а по сути — борьба кандидатов на пост директора объединения «Ленинградсланец».

Конкурсная комиссия шахты «Ленинградская» объявила конкурс, где ограничила должностью одной горной специальностью и не ограничила возраст кандидата, считая это предвзятостью, ибо есть и другие специальности, достаточно глубоко изучающие на курсе технологию добычи, и к тому же нужно учитывать и самоподготовку инженера, решившего стать директором.

Коротко: считаю, что директором может быть горный инженер по любой специальности горного института, и предпочтительнее нужно отдать молодым, а то, что касается программы директора — она обязательна и для нашего региона она должна содержать в себе и связь с смежниками по переработке в целях направления развития более глубокой переработки полезного ископаемого и попутного сырья, а также поиски путей повышения производительности труда и роста заработной платы, социальное и культурное развитие коллектива и комплексную безотходную технологию, и повышение механизации и автоматизации, развитие новой техники, сокращение ручного труда, улучшение условий труда, а также строительство жилья, спортивных сооружений и т. д. В том числе нужна и культура производства — борьба с курением, за чистоту русского языка (в коллективе разговор только на языке с использованием матерщины). Одним словом, директор должен быть хозяином в полном смысле этого слова, проявляющим и нацеливающим свою борьбу на развитие производства и на благо работников этого производства и их здоровье на полной демократической основе.

Даешь молодого директора!

Л. ВЕСЕЛКОВ,
инженер-электрик, экономист выпуска 1968 года, работающий электрослесарем.

КАК ВЫБИРАТЬ?

Три кандидата на должность директора объединения «Ленинградсланец» — заместитель директора объединения по экономическим вопросам В. И. Вытнов, главный инженер шахты № 3 В. В. Войнов и начальник участка № 1 шахты «Ленинградская» С. Н. Григорьев — обратились в совет трудового коллектива объединения с предложением провести всеобщие, прямые и тайные выборы директора во всех подразделениях объединения. 15 июня совет объединения рассмотрел предложение группы кандидатов и решил предоставить решение

этого вопроса конференции трудового коллектива.

Совет трудового коллектива объединения по сути дела уклонился от принятия предложения и вряд ли его решение можно считать отвечающим интересам рабочих, так как вопрос принятия конференцией предложения кандидатов стоит под вопросом. Если уж больше половины кандидатов (3 из 5) согласны на всеобщие, прямые и тайные выборы, то уж большинство работников объединения, надо думать, от таких выборов тоже не откажутся.

А. ЗИНОВЬЕВ.

АВТОР ПРИНОСИТ ИЗВИНЕНИЯ

Представляя кандидатов на должность директора объединения «Ленинградсланец» в № 114 газеты и их предвыборные программы, я допустил неточность в пересказе выступления зам. директора по экономическим вопросам В. И. Вытнова по поводу отвалов мелкого сланца. Там их всего 1 млн. тонн, а названные мной цифры сокращения касаются погашения банковского кредита. К настоящему моменту этот кредит снижен до 6 млн. рублей, а к концу года есть реальная возможность уменьшить эту цифру до 4 млн. рублей.

Приношу извинения В. И. Вытнову и читателям газеты.

А. ЗИНОВЬЕВ.



ВСЕ ХОРОШО?

На первый взгляд, у нас в городе все как будто бы хорошо. Дома растут, школа с бассейном строится и т. д.

Но дома сдают с большими недоделками, об этом жители пишут в газету. Люди уже обжили свои квартиры, но многие сидят без горячей воды, пешком ходят на свои высотные этажи, лифты не работают, вокруг домов навалена такая крупная порода, что ноги сломает ходить. Грязь кругом, машины ездят по газонам.

Кстати, и зеленн вокруг новостроек нет, мало высажено цветов и почти нет молодых деревьев. Все спешат, некому позаботиться просто о красоте города. Кустарник вдоль улицы Ленина растет местами, много его высохло. Пешеходы гуляют по газонам у магазинов «Радуга» и «Октябрьский», утопанные дорожки становятся все шире и шире. Кстати, после дождей по городским пешеходным дорожкам не пройти, грязь, а где — глубокие лужи. Сейчас в городе асфальтируют дороги, хочется, чтобы это сделали качественно и везде, а не местами, как это у нас принято. А то уже смешно читать этот термин: «поямочный ремонт». К остановкам автобусу не подъехать, потому что водители боятся забрызгать грязью пешеходов.

На днях на улице Кирова до памятника Славы проложили новый асфальт, после дождей на дороге снова образовались лужи, а водосточные колодцы

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

НЕТОЧНЫЕ СПИСКИ

Житель деревни Куричек Новосельского сельсовета А. К. Карпов писал в редакцию газеты, что в магазине Гусевой Горы ему не хотят продавать набор продуктов как инвалиду войны.

Ответ на эту жалобу нам прислал председатель правления райпо В. М. Матвеев:

— Правление Сланцевского райпо сообщает, что участник Великой Отечественной войны, инвалид II группы А. Карпов действительно имеет право пользоваться льготами, предусмотренными для инвалидов войны. Сланцевское райпо при распределении праздничных наборов и других товаров, предназначенных для лиц льготных категорий, пользуется списками, пре-

оказались выше этих луж, вода в них не стекает.

У школы № 2 поставлен дорожный знак «Осторожно, дети». Машины останавливаются рядом. Какие же функции выполняет знак? Конечно, он не запрещает ни стоянку, ни остановку транспорта, но надо учесть, что рядом остановка автобуса, дорога узкая (может, будет шире после ремонта), детям да и всем пешеходам не видно дороги из-за стоящего транспорта. А это опасно.

У нас в городе не учтено, что по тротуарам нужно катать коляски с малышами, есть инвалиды на колясках. Нигде нет съездов для колясок, везде высокие поребрики. Когда же мы, наконец, будем по-настоящему заботиться о людях?

Поддерживаю мнение читателей газеты о переносе специализированного винного магазина в помещении нынешнего магазина № 10. Нужно только, чтобы с самого начала здесь установился настоящий порядок. А то, к примеру, 3 июня продавали одно пиво, а к окошку лезли по головам. Кто сильнее, тот первый. Друг друга хватили за грудки, много было пьяных. Приехал наряд милиции из трех человек, постояли, посмотрели. Были выкрики в их сторону: «Убирайтесь вон, делать вам здесь нечего». Наряд уехал. Думаю, не так нужно вести борьбу с пьянством и безобразиями у винного магазина.

ИВАНОВ,

ул. Чкалова, д. 14.

доставленными и заверенными председателем Новосельского сельсовета.

В этих списках Карпов значится как участник Великой Отечественной войны. Учет отоваривания лиц льготных категорий ведется в специальном журнале, получаемый товар выдается под роспись покупателя.

Так, 30 апреля 1989 года тов. Карпов как участник войны получил праздничный набор на сумму 31 рубль 14 копеек. Правление Сланцевского райпо затребовало от Новосельского сельсовета точные списки на лиц всех льготных категорий по состоянию на 1 июля этого года. Товарищ Карпов будет обслуживаться как инвалид Великой Отечественной войны.

Урожай-89: каким ему быть?

**Звенья
Продовольственной
программы**

Практически во всех совхозах района закончена обработка сельскохозяйственных культур — зерновых, корнеплодов, картофеля — от сорняков. Лучше остальных на данный момент справились с этой работой совхозы «Родина» и «Осьминский», осуществив необходимые мероприятия соответственно на 82 и 89 процентов плановых площадей. Хуже всех обстоят дела в «Старопольском» — обработано от сорняков лишь 60 процентов посевных площадей. Это единственный совхоз в районе, где не работал свой отряд по защите растений. Здесь полностью понадеялись на усилия агропромхимии, но и те с некоторым опозданием приступили к необходимой обработке, в результате на полях «Старопольского» не обработан от сорняков ни один гектар картофеля. Теперь уже эту работу с применением ядохимикатов проводить поздно, так как появились всходы. Единственная возможность в этой ситуации избежать зарастания картофеля травой — организовать усиленную механическую междурядную обработку.

Основной объем работы в районе по химобработке осуществлен в этом году коллективом объединения «Агропромхимия». Сделан большой вклад в общее дело сохранения урожая, но нельзя не сказать, что к работе следовало приступить пораньше. Надо учесть на будущее необходимость более оперативного вмешательства, когда речь идет о судьбе многих и многих тонн овощей и картофеля.

Большую тревогу у специалистов вызывает нынешнее лето в связи с тем, что оно может быть «урожайным» на вредоносных насекомых. Небывало теплая зима спровоцировала развитие и размножение вредителей многих разновидностей. Прогнозы очень тревожные: «нашествие» на поля может оказаться таким массовым, какого не было лет пятнадцать. Сейчас в совхозах химобработка начата и активно продолжается. Если опасения относительно угрозы со стороны насекомых — вредителей начнут все-таки подтверждаться, необходимо незамедлительно проводить повторные обработки.

Очень широкое поле вредительства у крестоцветной блошки. Это маленькая прыгающая блошка с продольной полоской вдоль спинки, как говорится, ничем не брезгует. Особенно охотно она набрасывается на зеленые молодые всходы корнеплодов, капустной рассады. Также для капусты опасен листоед. Свекле значительный вред могут нанести блошка свекловичная и минирующая муха.

Особенно большим ожидается нынче нашествие пилильщиков — это разновидность листогрызущих насекомых, наибольший вред приносят капусте, крестоцветным корнеплодам.

Внимание! В д. Вороново на одном из картофельных полей совхоза «Родина» площадью 38 гектаров обнаружен колорадский жук. Специалистами агрономической службы этот очаг был ликвидирован. Возможно, появление жука-вредителя имело чисто локальный характер. Но не следует опять-таки забывать о теплой погоде минувшей зимы, благоприятной для зимовки насекомых. Не исключено, что благополучно перезимовали и «проснулись» местные популяции. При появлении на всходах картофеля жука размером чуть больше «божьей коровки» с десятью продольными черными полосками, которые чередуются с желтыми такой же ширины, необходимо обследовать все поле. Личинки колорадского жука грушевидной формы, ярко-красные, с сильно вздутым брюшком. При небольшом количестве насекомых удалить вручную, при значительном — принимать организованные, оперативные меры с применением соответствующих средств борьбы и сообщить в местный сельсовет или в агрономическую службу РАПО.

Сейчас много говорят о зараженности продукции с полей ядохимикатами. Судите сами, можно ли при таком лете, как нынешнее, отказа-

ться совсем от применения пестицидов. Контроль за их содержанием в овощах и картофеле ведется строжайший. С этого года каждая машина с поля, каждая партия продукции, предназначенная для реализации, обязательно сопровождается сертификатом, то есть документом, в котором точно указано наличие в продукции нежелательных примесей. Из указанного становится ясно, соответствует ли это количеству предельно допустимой концентрации (ПДК). Если обнаружено количество препаратов выше допустимых норм, перед такой машиной не должны открыться ворота ни одной торговой базы.

За комплексом всех этих предохранительных мероприятий в каждом совхозе должен следить ответственный человек, который закрепляется на весь весенне-осенний период.

Усилившийся контроль за продуктами, чтобы они доходили до потребителя экологически чистыми, резко изменил отношение совхозов к химобработке. Поэтому нынче на многих площадях в ряде хозяйств не предусмотрена профилактика от сорняков и вредителей. Что ж, это право хозяйств, но, думается, из двух зол всегда выбирают меньшее. Ведь риск оставить горожан без овощей и картофеля очень велик нынешним летом.

Еще одно противопоказание к применению пестицидов — близкое местонахождение посадок к жилым массивам, в частности, к некоторым деревьям. В этом случае следует заранее хозяйствам побеспокоиться о разумном размещении площадей под культуры, которым в дальнейшем потребуются массивная химобработка.

Не хочется сгущать краски, но лето предостит напряженное для земледельцев. От того, насколько обезопасит хозяева свои поля и посева, зависит, каким будет завтрашнему урожаю.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
старший агроном по защите растений Сланцевского района.

ЧТО СМОТРЕТЬ ДЕТЯМ?

В нашем поселке совсем не стали показывать детские фильмы, а показывают в 20 часов для взрослых такие фильмы, как «Маленькая Вера», «Меня зовут Арлекино», куда пропускают даже детей. Билеты по цене 60 копеек. Нам кажется, что они это делают для плана. Придешь в кино, а больше половины зала занимают дети от 5 до 12 лет. Неужели нельзя показывать детские фильмы почаще, а то показывают раз в неделю и то не каждое воскресенье.

Просим помочь вас разобраться в этой ситуации.

Скажем, сидит 10-летний мальчик и смеется над тем, что ему еще и смотреть-то нельзя. А контролеру все равно, кому продавать билеты. К ней обращались родители не раз, но она только улыбается. Сколько это можно терпеть и долго ли это будет продолжаться?

Родители из пос. Черновское.

ПАМЯТНЫЕ ДНИ ТУРСЛЕТА



31 мая — 1—2 июня был проведен традиционный слет юных туристов Сланцевского района. В соревнованиях приняло участие 17 команд из школ нашего района. Среди средних школ I место заняла команда средней школы № 1, среди восьмилетних школ — команда школы-интерната. Районный туристический слет является подготовительным этапом для участия в областных соревнованиях юных туристов.

Е. ПЕТРОВА,
методист Дома пионеров и школьников.
НА СНИМКЕ: преодоление туристической полосы препятствий, команда школы-интерната. Фото Ю. Голубева.



